我市上调城市居民低保标准

市区提高到每人每月410元,县(市)提高到每人每月380元

口记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市民政局、市财政 局获悉,从今年8月1日起,我市城市居民 最低生活保障标准适当上调。

为切实保障城市贫困居民的基本生

活,根据省政府有关政策规定和我市经济 发展实际, 市政府决定适当调整提高全市 城市居民最低生活保障标准。调整后,新 华区、卫东区、湛河区、石龙区、新城区 和高新区城市居民最低生活保障标准由每 人每月385元提高到每人每月410元。舞

钢市、鲁山县、宝丰县、叶县、郏县的城 市居民最低生活保障标准由每人每月330 元提高到每人每月380元,有条件的县 (市) 可在新标准基础上适当上浮。

调整后的城市居民最低生活保障标准 从今年8月1日起执行,所需资金由原渠道 解决。各级政府要根据实际需要调整财政 支出结构,确保城市居民最低生活保障资 金及时足额到位。

据市民政局工作人员介绍, 截至目 前,我市共有62万人享受城市居民最低 生活保障。

李正艳:家贫就要多读书



助学申请程序:考生可到 平顶山晚报热线办公室(平顶 山日报传媒集团办公楼5楼) 提出助学申请。申请人须填 写救助登记表,出示本人准考 证、身份证、户口簿、高考成绩 单、录取通知书、城市低保证 或乡(镇、街道)民政部门开具 的贫困证明原件和复印件。

申请救助热线电话:平顶 山晚报4940000、市人民教育 基金会 2939808,接受捐赠单 位,平顶山市人民教育基金 会,账号:600004785109016,开 户行:平顶山银行富美支行。

受访学生:李正艳 毕业学校:市一中 高考分数:591分(理) 录取院校:东华大学

□本报记者 杨尊尊 文/图

今年高考,17岁的李正艳考出了591 分的好成绩。几天前,上海东华大学的录 取通知书送到她手中,一家人高兴之余, 也为她开学后的学费、生活费发愁。

"你来采访吧,这是好事儿。你下车 后给我打电话,我开'蹦蹦'(电动三轮车) 接你。"在电话中,李正艳的父亲李朝卿爽

几经辗转,7月28日下午,记者来到 卫东区东工人镇街道吕庄村。透过"蹦 蹦"车窗玻璃,记者远远看到,一个高挑瘦 弱的马尾辫女孩正站在家门口等候。

"姐姐好。"与记者打了招呼后,李正 艳羞涩地抿嘴一笑。

夏天烧火做饭

李正艳的父亲务农,农闲时在村子附 近开"蹦蹦"拉客,从平煤神马集团十二矿 到东工人镇,拉一位乘客一元钱。母亲李 秀芝因月子里落下病根,十多年来不能干 重活,稍被风吹、受凉就会全身疼痛。当 天天气炎热,李秀芝仍然穿着长衣长裤, 捂得很严实。李正艳的爷爷今年65岁, 由于高血压导致脑梗后遗症需长年吃药, 更是让家中的经济雪上加霜。



李正艳在家里帮妈妈做家务

李正艳家没有农村常见的煤气灶,厨 房墙外有个垒砌的灶台,上边放着一口被 熏得黑黢黢的铁锅。李秀芝说,虽然家里 有电饭锅,但为了省电不常用。尽管现在 是三伏天,家里一天三顿饭依然是烧火做 的。

一个废弃的节能灯

李正艳家的院子是常见的农村院落 布局,厨房与厢房对立,中间有葡萄藤架, 遮出一片荫凉,藤蔓上果实累累。正屋门 外的一侧用隔板围挡着,里边养了十几只 小鸡。另一侧种满了花草。置身院落,颇 有几分田园的闲适感受。

但是,一走进屋内,这种感受有了落

屋内面积不小,空荡荡的,只有一组 衣柜和一套陈旧的木茶几、沙发,墙壁上 挂着一台同样陈旧的风扇。李秀芝说, 衣柜是20多年前她与丈夫结婚时从县 城淘来的,茶几和沙发是随后添置的。 可以看出,对于家里仅有的大件,一家人 用得很爱惜,虽然款式老旧,看起来却并

正屋客厅很空,窗子很小,屋门上挂 着的门帘遮挡了大部分光线,屋内十分昏

"这屋子里没灯吗?"记者问。

"有有有,这就开,这屋灯瓦数高,费 电,一般不常开,这都忘了。"李朝卿慌忙 起身开灯,言语间带着少许局促和尴尬。

李正艳告诉记者,在她心中爸爸是个

修理超人,别人丢弃的物件,他捡回来修 理一番,就能神奇地再次使用。客厅这 盏120瓦的节能灯泡就是父亲捡回修好

"家里这一个灯泡最亮,俺爸说给我 学习时候用,但它太费电,我一般去自己 屋子里学习,没开过这个灯。"李正艳说。

暑假帮家里干农活

李正艳说,高考结束后她去镇上很多 店铺找兼职,结果人家都不收暑假工,无 奈只能待在家帮父母干活。李秀芝说,前 一段暴雨过后,她因为怕受凉不敢下地干 农活,自家玉米地里除草的农活都是正艳 干的,农药桶背不动,她就用手拔。

"都晒黑了。"李秀芝摸着女儿的头疼

李正艳的高三班主任韩运霞老师说, 李正艳在学校学习十分"下劲儿",很懂事 也很坚强,成绩一直十分稳定。在李正艳 卧室的书桌上,放着《罗密欧与朱丽叶》简 装版中英文两本,其中英文版的那一本上 用笔画得密密麻麻的。原来得知大学开 学后要进行一次摸底考试,李正艳已经开 始提前做准备。

"家贫就得多读书。我不跟别人比吃 比穿,我觉得自己过得挺好,但看着爸妈 实在辛苦,家里的情况只能靠我来改变, 希望以后能够找个好工作,让爸妈过上更 好的生活。"李正艳说,进入大学后,除了 好好学习专业知识外,她会勤工俭学,减 轻父母的负担。

杨女士代友 捐款5000元

口记者 杨岸萌 实习生 张宝文

本报讯 昨天上午,一位30 多岁的女士来到本报热线办公 室,代朋友给贫困大学生捐款 5000元。

这位自称姓杨的女士说,她 的一位朋友热心公益,每年都要 参加一些公益活动,给需要的人 捐款。今年知道本报开展了"爱 心成就大学梦"活动后,朋友委 托她来给这些学生捐款5000

"你们的助学活动报道了每 个学生的家庭情况,捐款情况, 最后还公示受捐助学生名单,所 以我朋友比较相信你们。"杨女 士说,因为朋友家比较远,所以 让她过来代捐。

记者询问杨女士朋友的姓 名,杨女士说,朋友不想透露"任 何个人信息"

据了解,这是今年本报"爱 心成就大学梦"活动收到的最大 一笔个人捐款。

市民张女士 捐款1000元

口记者 杨岸萌 实习生 张宝文

本报讯 7月29日下午,一 位女士来到本报热线办公室,给 贫困大学生捐款1000元。

值班人员鲁女士说,当天下 午6时许,一位40多岁、穿着连 衣裙的女士来到本报热线办公 室,掏出1000元钱放到桌子上, 说要给贫困大学生捐款。

该女士姓张,在市区工作, 看到本报关于贫困大学生的报 道后过来捐款。"钱不多,是我的 一点心意,希望在大家的帮助下 这些考上大学的学生都能顺利 上大学。"她说。

烈日当头照

昨天,市区和平路 步行街南侧,为躲避强烈 的阳光,市民沿着背阴 处行走。

当天,我市高温天 气持续,根据市气象台发 布的消息,今天或有降 雨,鹰城"烧烤天气模式" 或暂停。

本报记者 张鹏 摄



第三批全国特色景观旅游名镇名村示范名单公布

我市两乡(镇)

口记者 牛超 通讯员 白东亮

本报讯 昨天,记者从舞钢市相关部 门获悉,近日,从国家住建部、国家旅游 局传出消息,第三批全国特色景观旅游 名镇名村示范名单正式公布,舞钢市尹 集镇和郏县姚庄回族乡榜上有名。

据了解,此次公布的第三批全国特 色景观旅游名镇名村示范单位共有337

个,其中我省9个地市的12个乡(镇)、4 个行政村榜上有名。我市有舞钢市尹集 镇和郏县姚庄回族乡上榜。

舞钢市尹集镇位于舞钢市东南部山 区,属河南省重点革命老区镇。镇内有 二郎山、石漫滩水库国家 4A 级景区 2 个,省级国防、爱国主义教育基地虎头山 新四军纪念园二期工程正在施工。九头 崖、凤凰谷两个景区在建。